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A csoport








……………………………

gyakorlatvezető neve

…………………………..

gyakorlat időpontja

1.Egy sorban állunk többedmagunkkal és  várakozunk.  Ha minden várakozó ember esetén a kiszolgálási idő exponenciális eloszlású valószínűségi változó 2 perc várható értékkel és ezek a kiszolgálási idők egymástól függetlenek, valamint ha egy embert kiszolgálnak, akkor rögtön a következővel foglalkoznak, akkor

a, Mennyi az esélye, hogy a sorban álló első ember kiszolgálásához több idő kell 3 percnél?

B, Mennyi időn belül végez az első ember 0.8 valószínűséggel?

C, Mennyi az esélye, hogy 5 perc alatt sem kerülünk sorra, ha kezdetben előttünk 2 ember áll a sorban?
8p

2. Pénzátutalást végeznek egy intézetnél. Ha minden utalásnál a többi tranzakciótól függetlenül  0.01 valószínűséggel történik hiba és 0.99 valószínűséggel minden rendben van, akkor

a, Mennyi az esélye, hogy 80 utalás közül legfeljebb 1-nél történik hiba?

B, Hány hiba történik 80 utalás esetén a legnagyobb eséllyel?

C, Legfeljebb hány hiba lesz 10000 utalás esetén 0.99 valószínűséggel?



8p

3.Egy vállalat bevételének sűrűségfüggvénye (Milliárd Ft-ban kifejezve)
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Mennyi az esélye, hogy a vállalat árbevétele több, mint az árbevétel várható értékének fele?
4p

4. Egy városban kommunális adót szed az Önkormányzat.

A lakástulajdonosok 30%-a 8000Ft-ot, 25%-a 22400Ft-ot fizet évente, a többi mentes a kommunális adó fizetése alól. Jelölje ( véletlenszerűen kiválasztott lakástulajdonos által fizetett kommunális adó értékét. 

A, Adja meg ( eloszlását, rajzolja fel eloszlásfüggvényét és számolja ki várható értékét. 

B, Igaz-e az az állítás, hogy legnagyobb eséllyel az emberek a várható értéket (vagy akörüli összeget) fizetik? Indokoljon!








8p

5.Egy asztalon 6 kártya van lefordítva, köztük 2 ász. Kiválasztunk kettőt és megfordítjuk őket. Minek nagyobb az esélye: hogy van a felfordítottak közt ász vagy hogy nincs a felfordítottak közt ász?


4p
6. A Duna vízállása egy adott időpontban normális eloszlású valószínűségi változó m=970 cm várható értékkel és  (=70 szórással.

A, Mennyi az esélye, hogy a Duna vízállása az adott időpontban  800 cm és 950 cm közé esik? 

B, Mely értéknél lesz kisebb a Duna vízállása 0.98 valószínűséggel?

C, Adjon olyan 970 cm-re szimmetrikus intervallumot, amibe a Duna vízállása 0.98 valószínűséggel beleesik!

D, Mennyi az esélye, hogy 5 évben az adott időpontban megmérve a Duna vízállását, azt tapasztaljuk, hogy  a vízállások átlaga több 900 cm-nél?







8p

7.Legyen ( geometriai eloszlású valószínűségi változó a p=0.15 paraméterrel. Adja meg annak a valószínűségét, hogy ( értéke  a várható értékének másfél szórásnyi sugarú környezetén beül esik! 


5p

8. Legyen ( exponenciális eloszlású  valószínűségi változó. Jelölje (=
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gyakorlatvezető neve

…………………………..

gyakorlat időpontja
1.  Addig jár egy ember nyelvvizsgázni , amíg sikerül a vizsga. Ha minden próbálkozásnál 0.4 valószínűséggel jár sikerrel és 0.6 valószínűséggel bukik meg, akkor mennyi az esélye, hogy

a, legfeljebb 5 próbálkozás szükséges?

b, Ha minden nyelvvizsga díja 10000 Ft, akkor mennyi a sikeres nyelvvizsgáig befizetendő díj várható értéke?5p
2.Egy izzó élettartama exponenciális eloszlású valószínűségi változó 8000 óra várható értékkel. 

A, mennyi az esélye, hogy az izzó 10000 órán túl is világít?

B, Feltéve, hogy az izzó 10000 órán túl is világít, mennyi az esélye, hogy 15ezer órán belül tönkremegy az izzó?

C. A centrális határeloszlás-tétel segítségével számítsa ki közelítőleg, hogy 100 izzó együttes (összes) élettartama több 1.2 millió óránál! (Az izzók élettartamának az összege az együttes élettartam)

9p

3.  Egy anyagban az anyaghibák száma Poisson eloszlású valószínűségi változó. Annak a valószínűsége, hogy egységnyi anyagban legalább egy anyaghiba esik 0.6. Mennyi a valószínűsége, hogy egységnyi térfogatú anyagba legfeljebb 2 anyaghiba esik?

4p

4.Egy nyereményjátékot játszunk. Elgurítunk egy kockát. Ha a dobás páratlan, 2 Ft-ot veszítünk, ha  a dobás 6-os, 4Ft-ot nyerünk, ha  a dobás kettes vagy négyes, akkor 1 Ft-ot nyerünk. Legyen ( nyereményünk értéke.

Adja meg ( eloszlását, számolja ki várható értékét és szórását!




7p
5. Választunk egy számot a [-7, 18] intervallumról az egyenletes eloszlás szerint.

A, Mennyi az esélye, hogy a választott szám -1 és 15 közé esik?

B, Mely értéknél nagyobb a kiválasztott szám 0.9 valószínűséggel?


4p

6. Egy mérés hibája ( a mért és  a valódi érték különbsége) normális eloszlású valószínűségi változó 0 várható értékkel és 0.8 szórással.

A, Mennyi az esélye, hogy a mérés hibája 0.1 és 0.9 közé esik?

B, Mennyinél nagyobb a mérés hibája 0.93 valószínűséggel?

C, Adjon olyan 0-ra szimmetrikus intervallumot, amibe a mérés hibája 0.85 valószínűséggel beleesik!

D, Hány független mérést végezzünk, ha azt szeretnénk, hogy a mérések átlaga -0.1 és 0.1 közé essen 0.98 valószínűséggel?










10p
7. Legyen ( normális eloszlású valószínűségi változó m1=60 és (1=5, valamint ( tőle független normális eloszlású valószínűségi változó m2=10 és (2=2 paraméterekkel. Mennyi az esélye, hogy (-( értéke legfeljebb 4?











5p

8. Van 8 levél és 8 postaláda. Minden postaládába egy levél tartozik, hogy melyik, az a címzés alapján egyértelmű. A postás minden levelet véletlenszerűen  belehelyez egy postaládába , úgy hogy minden postaládába egy levél kerül. Mennyi az esélye, hogy legalább az egyik levél abba  a postaládába kerül, amibe való?
6p
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